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2534 

Vragen van het lid Bevers (VVD) aan de Minister voor Langdurige Zorg en 
Sport over het bericht «Wet verhindert stoppen onterechte zorguitkering» 
(ingezonden 19 april 2023). 

Mededeling van Minister Helder (Langdurige Zorg en Sport) (ontvangen 
10 mei 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Wet verhindert stoppen onterechte zorguitke-
ring»?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u het feit dat een aantal gerechtelijke uitspraken, die stellen 
dat het Centrum Indicatiestelling Zorg (CIZ) geen indicaties meer kan 
intrekken als blijkt dat mensen geen recht hebben op langdurige zorg vanuit 
de Wet langdurige zorg (Wlz), de aanpak van fraude met zorggeld bemoei-
lijkt? 

Vraag 3
Wordt op dit moment gewerkt aan een aanpassing van de wet om te 
voorkomen dat mensen die geen recht hebben op langdurige zorg, deze ook 
niet meer krijgen? Zo ja, wat is de stand van zaken? Zo nee, bent u bereid dit 
traject te starten? 

Vraag 4
Kan de Wet bevordering samenwerking en rechtmatige zorg op zo’n manier 
aangepast worden dat deze ook helpt bij het aanpakken van dergelijke 
fraudeconstructies?2 

Vraag 5
Vindt u het wenselijk dat het CIZ een opsporingsbevoegdheid krijgt? Zo nee, 
waarom niet? 

1 Leeuwarder Courant, 15 april 2023, «Wet verhindert stoppen onterechte zorguitkering».
2 Kamerstuk 35 515.
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Vraag 6
Kunt u aangeven hoeveel gevallen van deze zorgfraudekwestie, die is 
gevonden in het Friese dorp, sinds de gerechtelijke uitspraak gesignaleerd 
zijn? 

Vraag 7
Worden na constatering en bewijs van fraude de financiële omvang in kaart 
gebracht, aangezien de financiële gevolgen van deze fraudeconstructie naar 
schatting rond de een miljoen euro liggen? Zo nee, waarom niet en vindt u 
dat dit wel zou moeten? Zo ja, worden deze financiële gegevens gedeeld met 
de toezichthouders? 

Mededeling 

De vragen van het lid Bevers (VVD) over het bericht «Wet verhindert stoppen 
onterechte zorguitkering» (2023Z07140) kunnen tot mijn spijt niet binnen de 
gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat de afstemming ten behoeve van de beant-
woording meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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